

## ОПРЕДЕЛЕННЫ БЛИЖАЙШИЕ ШАГИ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.).

С информацией о подготовке к "Муниципальному часу" на тему "О работе административной комиссии муниципального образования город Владикавказ за 2016 год" в Парламенте РСО-Алания выступил председатель комитета по законодательству, законности и местному самоуправлению **Геннадий Родионов**. Он рассказал о проведенных мерах, направленных на более эффективную работу в данном направлении. Продолжил тему замглавы г. Владикавказа, председатель административной комиссии **Чермен Зангиев**. Он озвучил наиболее характерные моменты, с которыми приходится сталкиваться членам административной комиссии. Несмотря на принимаемые к нарушителям санкции, все еще много правонарушений, связанных с торговлей в неустановленных законом местах, несоблюдением норм надлежащего санитарного состояния, размещением рекламы в неположенных местах. Ко всему этому за последнее время прибавились случаи самовольных установок гаражей. Решение проблемы докладчик видит в том, чтобы просить парламент внести изменения в нормативно-правовые акты, которыми руководствуется комиссия в отношении правонарушителей. Суть поправок — расширить и ужесточить применяемые к нарушителям меры.

— Зачастую, один и тот же человек, заплатив штраф, и после этого продолжает нарушать закон, — отметил Ч. Зангиев. — На злостных нарушителей должны налагаться штрафы в двойном размере. Это поможет в пополнении бюджета и сохранении чистоты на территориях.

Еще один немаловажный нюанс — необходимость серьезного правового просвещения среди населения о соответствующих законах, поскольку именно незнание подпадающих норм часто влечет за собой те или иные виды правонарушений.

Согласившись с доводами докладчика, заслуживающие внимания мнения высказали в этой связи глава Ардонского района **Владислав Тотров** и глава Алагирского района **Арсен Бугаев**. Они сводились к тому, что для более эффективной работы административных комиссий необходимо наладить более тесное взаимодействие с отделами внутренних дел, а также формировать имидж комиссии как выскательского доброжелателя.

Среди значимых вопросов, вынесенных на рассмотрение, были новшества в Федеральном законе от 6 октября 2003 года №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации". Они должны быть применены органами местного самоуправления при приведении уставов

МО в соответствии с федеральным законодательством. На этом акцентировали внимание присутствующих глава Ардонского района **Владислав Тотров** и старший помощник прокурора РСО-Алания **Елена Нехаева**. Было озвучено, что с 1 января 2017 года вступили в силу ряд федеральных и региональных нормативных актов, требующих внесения изменений в уставы муниципальных образований, совершенствование нормативных актов в земельной, градостроительной и иных сферах, в связи с перераспределением полномочий между районами и сельскими поселениями. Органам местного самоуправления было рекомендовано в текущем году организовать нормотворческую работу с учетом изменений федерального законодательства в сфере земельных и градостроительных правоотношений.

Естественный интерес вызвало выступление Уполномоченного по правам человека в РСО-А **Эльбруса Валиева**. Он говорил о том, что в ближайшей перспективе в районах и городском округе Владикавказ предстоит создать институт общественного помощника Уполномоченного по правам человека в Северной Осетии. Это существенно упростит процедуру обращения жителей республики в аппарат Уполномоченного, сделает более эффективной правовую защиту прав, свобод и законных интересов граждан. Главам районов было рекомендовано утвердить в составе администрации институт общественного помощника Уполномоченного по правам человека в РСО-А и представить кандидатуры из числа муниципальных служащих.

В ходе заседания также было заслушано обращение глав Галиатского, Стур-Дигорского, Гуларского и Задалесского сельских поселений в Совет муниципальных образований Северной Осетии, в котором глава Ирафского района **Эльбрус Тайсаев** обозначил наиболее актуальные вопросы местного значения и отметил недопустимость сокращения единиц специалистов в АМС. В ходе обмена мнениями было предложено более детально изучить проблемы и прийти к конструктивному решению, не ущемляющему интересы жителей горных сел.

Подводя итог заседания, председатель правления Совета **Борис Накусов** довел до сведения его участников, что отчет о деятельности Совета за период с октября 2015 года по март 2017 года в настоящее время представлен Главе республики, а скоро с ним будут ознакомлены и главы районов. Все предложения и рекомендации будут учтены и обсуждены на общем собрании глав муниципальных образований республики. Также был утвержден план работы и мероприятий Совета муниципальных образований на 2017 год.

**Мадина БУГУЛОВА.**

**Откосы, карнизы, обои, шпаклевка.**

**Тел. 8-928-486-92-94**

Принимаем заказы на изготовление памятников и плитки. Большой ассортимент плитки.

**Тел. 8-962-745-94-00, Заур.**

Спиливание деревьев любой сложности. Изготовление заборов из профнастила.

**Тел. 8-988-877-55-22, Чермен.**

**Ремонт бытовых и промышленных холодильников.**

**Тел. 8-918-708-09-01**

**Продается солома овсяная в тюках — 100 р/шт.**

**Тел. 8-918-822-87-88.**

**Ул. Революции, 45**

**Продаются 2-месячные телята (бычок и телка).**

**Тел. 8-928-495-36-87**

## ИНИЦИАТИВА

**Старые батареи, срок эксплуатации которых, кажется, истек уже в прошлом столетии, обшарпанные полы, по которым не ходить надо, а перепрыгивать через порванный линолеум, облупившаяся штукатурка стен, где едва можно различить остатки проведенного много лет назад ремонта, зато невооруженным глазом видна разгулявшаяся плесень... Все это едва ли похоже на описание больничных палат. Мрачно, неприглядно, но до недавнего времени все обстояло именно так в большинстве палат Ардонской центральной районной больницы.**

## ЕСТЬ ПОВОД ДЛЯ РАДОСТИ

На одном из первых рабочих совещаний глава района **Владислав Тотров** поднял волнующий вопрос, призвав предпринимательское сообщество к сотрудничеству. И инициативу главы поддержали депутаты Собрания представителей района и местные бизнесмены. Для персонала больницы, не говоря уже о многочисленных пациентах, ремонтные работы, за которые взялись сразу и сообщество руководства района и неравнодушные предприниматели, стали приятной неожиданностью. В первую очередь, с администрацией



были определены палаты, находящиеся в самом удручающем состоянии. А также установлены сроки работ — максимально короткие, дабы не нарушить полноценной деятельности лечебного учреждения. Так, в нескольких палатах до основания была очищена штукатурка стен, чтобы навсегда избавиться от плесени, и заменено напольное покрытие, приведена в порядок отопительная система. Большая работа проведена в реанимационном отделении, где еще установили новые раковины и батареи, заменили все трубы. Сегодня уже можно говорить о результатах. Быстро, а главное — качественно, отремонтированы по шесть палат в отделениях травматологии и терапии, четыре — в реанимации и одна в детском, стоматологическом кабинете. На протяжении всего периода ремонтных работ отделения не прекращали свою лечебную деятельность. Возможно, это и

создало коллективам некоторые неудобства, но радость от ожидаемых положительных перемен была гораздо больше. Чистые, светлые, уютные палаты радуют глаз. Понятно, что здесь были необходимы серьезные финансовые вложения. Возможность помочь в решении многолетней проблемы больницы нашли депутаты районного собрания **Эльбрус Хасиев** и **Руслан Хестанов** и некоторые неравнодушные предприниматели. Большую работу провели ребята из общественной организации "ФАТ", на счету которых также уже немало нужных идей и бескорыстных поступков во благо нашего общего дома. Впрочем, доброе дело само себя хвалит. С ремонтом преобразились не только палаты больницы, но и люди, которые там стоят на страже нашего здоровья. Персоналу приятнее работать в надлежащих условиях, и от пациентов не стыдно. Да и у больных словно больше теплого света в глазах. Есть повод для радости!

**Ирина ДЗУГКОВА.**

## Весна пришла! А мы ее встречаем...

**В последнее время на совещаниях и заседаниях руководство района все чаще и настойчивее говорит об экологии, о необходимости ее спасения от нас, от наших действий. Но пока мало что меняется в лучшую сторону на наших улицах, окраинах населенных пунктов.**



И как было объявлено на очередной планерке в АМС, теперь, без промедления, последуют санкционные меры к тем жителям, которые продолжают разводить грязь, нарушают санитарные нормы.

Губить природу — это значит губить себя, и сколько бы не говорили с трибун и со страниц газет против загрязнения окружающей среды, нам не выйти из этой вселенской катастрофы, если мы не изменим себя, своего отношения к этому. Все изменится, если сумеем видеть прекрасное и отвергать нечистое, если научимся дышать чистым воздухом, пить чистую воду, воспитывать детей в любви ко всему, что даровано нам Богом. Ведь экология — это когда чисто везде.

**А. ГРИГОРЬЕВА.**